La mano di dicembre

TRIESTE, Circolo Marina Mercantile torneo a coppie del 03/12/2002
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La licita

Tutti in prima.
Sud Ovest Nord Est
passo 3w contro passo
4 & passo passo  passo
fine

Quasi tutti hanno attaccato di K di cuori.
Il gioco

Con questo attacco non e’ difficile mantenere il contratto. Infatti anche se ovest intavola il 4 di
fiori, miglior prosecuzione, il dichiarante prende di K, taglia la cuori, incassa A e Q di picche
(lisciata), rientra a quadri, e gioca picche.

Ora est puo’ farsi tagliare la terza cuori, ma sud ha la situazione sotto controllo: potete
verificare facilmente.

Ad un tavolo pero’ la mano e’ stata battuta. Con quale attacco?

La miglior difesa.

Ovviamente con |’ attacco di 4 di fiori. Infatti sud ha preso |’ attacco con |’ asso del morto e,
temendo di perdere il controllo delle cuori, ha pensato di aprire il taglio nel colore.

Pronto ritorno di ovest con il 7 di fiori ( tre carte ) lisciato da est e vinto dal re secco di sud che
ha tagliato la sua seconda cuori. Quindi asso e donna di picche con la seguente situazione:
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Che est superi la donna di picche o lisci non cambia niente: Sud deve cedere la mano ancora
due volte e perdera’ il controllo delle atout, perche’ verra’ fatto tagliare a fiori e a cuori.

Eppure il contratto si mantiene sempre, anche con l'attacco a fiori. Avete individuato la linea di
gioco vincente?

Bisogna vincere |'attacco col re di fiori della mano e dare un colpo in bianco a quadri ( le quadri
3-1 non sono neppure da prendere in considerazione ). Est, fatta la presa a quadri, per il meglio
giochera’ ancora quadri per I’ asso del dichiarante.

A questo punto piccola picche per la donna con est che deve lisciare: prendere e far tagliare il
morto a cuori non serve a niente. Ora piccola picche dal morto per il 10 con est che deve ancora
lisciare (vedi sopra). La situazione con sud in presa di 10 di picche:
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E allora piccola fiori per I’ asso, ] di fiori superato dalla donna e tagliato, e piccola picche
all’asso.

Poi si scarta sulla quarta fiori franca la cuori e si giocano le quadri: la difesa potra’ incassare
solo il K di picche ed una cuori.



